

МБОУ «Мешковская средняя общеобразовательная школа
Шебекинского района Белгородской области».

Сочинение.

Никто не забыт, и ничто не забыто.

Выполнила:

Дегтярева Виктория Сергеевна, ученица 11 класса

МБОУ «Мешковская средняя общеобразовательная школа

Шебекинского района Белгородской области».

Мешковское, 2015 г.

Сочинение.

Никто не забыт, и ничто не забыто.

70 лет прошло со дня Победы над фашизмом в Великой Отечественной войне. Неумолимое время берет свое, в жизнь вступают новые поколения. Но память о войне и подвиге нашего народа останется, даже тогда, когда не будет ни одного свидетеля этого страшного времени. Ведь в нашей стране нет семьи, которой бы не коснулась война. Война разбила семьи, разрушила мечты, надежды, поставив людей - всех до одного - на грань выживания. Не обошла она и наше село Мешковое. Около 300 человек ушло на фронт, больше половины из них не вернулись домой.

Память о погибших в годы войны односельчанах, увековеченаobeliskом. На Стелле высечены имена всех жителей села, не вернувшихся с войны. Там же находится братская могила воинов, погибших при освобождении села в 1943 г. Учащиеся нашей школы с любовью ухаживают за памятником.



В этой братской могиле похоронен Герой Советского Союза Иван Захарович Безносков, получивший высокое звание Героя Советского Союза за форсирование реки Одер. Гвардии капитан Безносков Иван Захарович – командир батальона 333-го гвардейского стрелкового полка 117-й гвардейской Бердичевской стрелковой дивизии 13-й армии 1-го Украинского фронта.

Родился Иван Захарович в Тюмени в грозном, 1918 году. Из далекой Германии вернулся с фронта больной, отравленный газами отец. После его смерти мама Елена Яковлевна осталась одна с шестью малыми ребятами на руках. Ване удалось окончить всего 4 класса, нужда заставила работать. С переездом семьи на Север в Ханты-Мансийск Иван Захарович стал судоводителем на катере окружного отдела НКВД. Ему нравилось слушать шум мотора, вести катер у темных, высоких берегов сибирской реки. Юноша любил широкий простор Оби и свой небольшой, быстрый катер. Но недолго пришлось ему стоять за штурвалом. Осенью 1938 года родные и друзья провожали его в армию. Иван был весел, подтянут, много шутил. Таким он и остался в памяти матери. И никто в то время не думал, что видят Ивана на сибирской земле в последний раз.

Началась военная служба, боевая учеба, походы. Потом Безноскова направили на Дальний Восток. Здесь в первый год службы за отличные показатели в боевой и политической подготовке его наградили грамотой.

В 1941 году Елена Яковлевна, мать Ивана, ждала сына в отпуск. И не дождалась, грянула война. О ратных делах сын писал коротко: «Жив, здоров, воюю. Буду мстить за своего отца, которого немцы еще в прошлую войну отравили ипритом. Ты не беспокойся обо мне, мама». С немецко-фашистскими захватчиками воевал с июля 1941 года. Защищал

Москву, участвовал в боях за Харьков, форсировал Дон и Днепр. Освобождал города и земли Украины и Польши. Его боевые заслуги не раз отмечались государственными наградами. Он награждён орденом Ленина, орденом Александра Невского, двумя орденами Красной звезды, медалями. Пять раз был ранен в боях и пять раз возвращался в строй. С боями дошёл до Германии.

В январе 1945 года батальон гвардии капитана Безноскова получил сложную задачу - форсировать реку Одер и захватить плацдарм на западном берегу. Переправа началась ещё затемно. Грохот орудий, вой мин, треск пулемётов и автоматов слились в сплошной гул. От разрывов, казалось, кипела вода. Начался трудный бой. Фашисты, рассчитывая задержать наступающих, сосредоточили большие силы пехоты и танков. Они предпринимали атаку за атакой, но сбросить смельчаков в воду не могли. Под сильным огнём противника с земли и с воздуха Иван Захарович в числе первых достиг намеченных рубежей. Воспользовавшись паникой врага, гвардейцы стремительным броском захватили 22 самолёта на аэродроме противника в районе городка Любен. Этим они обеспечили успех продвижения всей дивизии на Берлинском направлении. 25 января 1945 года на левом берегу Одера Ивана Захаровича настигла фашистская пуля. Врачи долго боролись за жизнь командира, но спасти его не смогли. Перестала получать письма Елена Яковлевна. Материнское сердце сжималось от боли: «Нет, не может быть, он жив. Скоро кончится война, и ее младший сын, Ваня, вернётся домой». Но беда стояла у порога - пришло письмо, а в нем сообщение: «Ваш сын 25 февраля 1945 года скончался в госпитале от ран».

Его жена, воевавшая вместе с ним, привезла тело Безноскова из Германии и похоронила на своей родине, в селе Желобок Курской области.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 апреля 1945 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм гвардии капитану Безноскову Ивану Захаровичу посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза.

Летом 2013 года на могилу героя приезжала делегация Ханты-Мансийского округа. Они тепло были встречены жителями нашего села. С гордостью рассказывали о своем земляке, подарили памятные сувениры. Мы должны помнить о том, кому мы обязаны счастьем жить на земле. Именно тем, кто остался на полях сражений, умер от ран и болезней после войны, людям, выстоявшим, пережившим войну.